

江苏省民政厅传达学习全国民政工作会议精神

■ 本报记者 李庆

据江苏省民政厅官网消息,1月2日,江苏省民政厅召开党组(扩大)会议,传达学习全国民政工作会议精神,研究部署贯彻落实措施。

”

会议指出,全国民政工作会议是在全国民政系统深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要指示和第十五次全国民政会议精神的关键时期召开的,具有十分重要的意义,全省民政系统要迅速抓好学习贯彻

落实工作。

会议强调,要高起点把民政工作发展蓝图谋划好规划好。积极筹备召开全省民政会议和全省民政工作会议,提前谋划做好“十五五”规划,进一步明确新征程江苏民政工作的思路举措、重

点任务和实现路径,描绘好今后5年江苏民政事业高质量发展的“总蓝图”,以及2025年民政事业发展的“施工图”。要高标准把民政事业改革发展的重点任务部署好安排好。围绕兜住兜牢基本民生保障,进一步健全分层分类社会救助体系,持续强化低收入人口动态监测和常态化帮扶,抓好服务类社会救助省域试点,推动政府救助与慈善帮扶的有效衔接。围绕做实做优基本社会服务,进一步建强老龄工作领导力量和专业力量,加大普惠养

老服务,丰富多元多样、优质便捷的养老服务供给。推进普惠性儿童福利体系建设,全面加强留守流动困境儿童关爱保护。要高层次把助力服务经济社会发展的优势发挥好巩固好。推动银发经济发展,持续实施超长期国债支持家庭适老化改造,指导各地因地制宜加速发展康养、康复辅助器具产业。打造婚姻甜蜜经济、地名经济等民生经济新业态。开展行业协会商会助力高质量发展专项行动。大力发展公益慈善事业,培育

壮大慈善力量。要高效率把新年开局有关工作统筹好。要强化岁末年初困难群众的救助帮扶,落实好各项社会救助政策,有序开展“两节”慰问,强化对残疾人、特殊困难老年人、困境儿童等群体的关爱帮扶;深化“寒冬送温暖”专项救助,加大街面巡查力度,加强对重点领域重点时段流浪乞讨人员引导和实物帮扶;抓好民政服务机构安全管理,坚决防范各类安全事故的发生,确保民政服务对象度过欢乐平安祥和的节日。

山西省民政厅召开党组(扩大)会议 传达学习省委十二届九次全会暨省委经济工作会议精神

■ 本报记者 李庆

记者从山西省民政厅官网了解到,1月2日,山西省民政厅召开党组(扩大)会议,传达学习省委十二届九次全会暨省委经济工作会议精神,研究贯彻落实举措。省民政厅党组副书记、副厅长(正厅长级)曾庆勇主持会议并讲话。厅领导班子、驻厅纪检监察组、机关各处室及直属事业单位负责人参加会议。

会议指出,省委十二届九次全会暨省委经济工作会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会、三中全会精神,深入学习贯

彻习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神和对山西工作的重要讲话重要指示,总结2024年全省经济工作,分析当前经济形势,部署2025年经济工作,对推动全省上下深刻领会把握明年经济工作的总体要求、政策导向和重点任务,进一步坚定信心、明确目标、确保“十四五”圆满收官具有重大指导意义。

会议要求,要把学习贯彻会议精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,切实把思想和行动统一到党中央及省委对经济工作部署要求上来,找准民

政在推动山西高质量发展、深化全方位转型中的定位,聚焦主责主业履职尽责,努力为中国式现代化山西篇章贡献民政力量。

会议强调,全省民政各级部门要强化落实举措,确保会议精神落地。要进一步完善分层分类社会救助体系,切实保障困难群众基本生活,织密扎牢基本民生保障安全网。要积极应对人口老龄化,大力发展普惠养老服务,鼓励发展社区支持的居家养老,不断增强老年人福祉。要积极发展银发经济,推动银发经济扩容提质,助力养老产业发展。

内蒙古自治区社会组织党委召开 2024年度党支部书记述职会议

为落实党支部书记抓党建工作的主体责任,提升党支部书记履职能力,根据内蒙古自治区党委组织部、社会工作部关于抓好党支部书记抓党建工作述职的有关要求,社会组织党委采取现场述职和书面述职相结合的方法,组织全体党支部书记进行党建工作述职。近日,社会组织党委在内蒙古自治区社会组织创新创业示范基地多次组织召开党支部书记述职会议。

会前,社会组织党委专门下发了《关于开展2024年度社会组织党支部书记述职工作的通知》,对开展社会组织党支部书记述职工作提出明确要求,各党建工作站、党建工作指导员和所属党支部书记分别进行了认真准备,社会组织党委办公室对各位党支部书记的述职报告进行了审核把关。述职会上,各社会组织党支部书记分别从2024年履行党建工作责任情况、抓党建工作主要做法及成效、存在问题和下一步打算等方面进行了现场述职。

近日,内蒙古自治区民政厅党组成员、副厅长、社会组织党委书记蒙根斌同志,现场参加了部分社会组织党支部书记代表的现场述职会议。

蒙根斌对各位党支部书记的述职进行了点评,充分肯定了各党支部2024年取得的成绩。他指出,此次述职各党支部准备充分,政治站位、理论水平、规范组织

生活、工作成效均进一步得到提升。各党支部在促进大学生就业、助力乡村振兴、推进社会组织诚信建设和推动自治区经济社会发展工作上精心安排、严密组织,取得了明显成效。

最后,蒙根斌就加强和改进今后一个时期社会组织党建工作讲了三点意见:一要始终在强化政治引领上下功夫使长劲,各党支部要坚持把政治建设摆在首位、坚持围绕中心服务大局、坚持践行为民服务宗旨;二要始终在弘扬优良传统上下功夫使长劲,要注重以扎实的调查研究推动党建工作提质增效,注重创新党建工作的思想理念、活动载体和打造党建品牌,注重按照“一岗双责”要求履职尽责;三要始终在强基固本上下功夫使长劲,要抓住根本,讲求团结,严格制度,培养人才,树立正气,要讲党性、重品行、做表率,加强党风廉政建设,树立起党支部风清气正的良好形象。

(据内蒙古自治区民政厅)

福建省民政厅召开厅党组会议传达学习第二十次全省民政会议精神

■ 本报记者 李庆

记者从福建省民政厅官网获悉,近日,福建省民政厅党组书记陆菁主持召开厅党组会议,传达学习第二十次全省民政会议精神,研究贯彻落实措施。省民政厅厅长郭学军列席会议。

会议指出,第二十次全省民政会议总结了五年来福建省民政事业的发展成就,部署了今后一个时期民政领域全面深化改革的新任务、新要求,对于推动民政事业高质量发展,为福建在中国式现代化建设中奋勇争先贡献民政力量具有重要意义。全省各级民政部门要坚持把学习贯彻会议精神与学习贯彻习近平总书记对民政工作的重要指示和第十五次全国民政会议精神,与学习贯

彻习近平总书记来福建考察时的重要讲话精神结合起来,深入学习、一体贯彻,广泛开展宣传宣讲,分级组织学习培训,在全省民政系统迅速、持续掀起热潮,推动全人员学习、全方面贯彻、全方位落实。

会议强调,要对标健全养老服务体系,推进实施积极应对人口老龄化国家战略,持续在惠老、助老、护老上下功夫,加快构建老年友好型社会;对标提升“四社”工作水平,全面深化民政领域改革,不断打响福见康养、福暖救助、福佑蓓蕾等“十福”品牌,让“福建民政·福满家园”更加可感可及;对标“四力”要求,强化“一盘棋”意识,统筹兼顾、整体推进,

形成推动民政事业高质量发展的强大合力。

会议要求,要大力传承“四下基层”“四个万家”“马上就办、真抓实干”等优良传统和民政“孺子牛”精神,深入践行“严、真、细、实、快”的工作作风,切实把民政各项工作抓具体抓深入,使民生福祉更有温度、幸福生活更有质感、社会和谐更加稳固。要深化拓展“扬长补短 奋进争先”行动,努力锻造一支高素质专业化的民政干部队伍。

省民政厅在家领导班子成员,二级巡视员,驻厅纪检监察组负责同志和厅机关各处室、在榕直属单位主要负责同志参加会议。